

Год издания десятый  
Выходит ежедневно  
Адрес редакции:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Воскресенье  
26 января  
1941 года.  
№ 21  
Цена отд. номера 5 коп.

## КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ — УЧАСТНИК КРОССА

**Н**ЫНЕШНЯЯ зима характерна на развитии лыжного спорта. Повсюду на склонах гор, на полях, в лесах, на лыжных дорожках можно видеть лыжников. Для лыжника нет препятствий — ни на горах, ни в снегах.

Лыжный спорт в нашей стране принял массовый характер, стал спортом любимым, всенародным.

Огромное значение лыжный спорт имеет в военном обучении людей. На фронтах с белофиннами бойцы-лыжники выполняли труднейшие задания командования.

В зимний период 1940—1941 гг. проходят три лыжных кросса. Начало лыжным соревнованиям положили комсомольцы молодой Карело-Финской республики, вызвав на соревнование комсомольцев нашей области. Приняв их вызов, комсомольцы нашего района и вся молодежь встала на лыжи.

ЦК ВЛКСМ установил первым днем комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии — 2 февраля. В этот день ЦК комсомола рекомендует провести массовые физкультурные вечера комсомольцев и молодежи. Сейчас комсомольцы готовятся к этому кроссу. В комсомольских организациях созданы команды, регулярно организуются коллективные лыжные тренировки, вылазки, походы. В первичной комсомольской организации Уренской средней школы (секретарь тов. Морев) создано 9 команд. Они регулярно тренируются, проводят походы. 73 комсомольца уже сдали нормы на значок «Будь готов к труду и обороне» и «Готов к труду и обороне» первой ступени. В КСМ организации райздрава организованы 2 команды девушек. 11 человек сдали нормы на ГТО первой ступени. Хорошо организованы лыжные соревнования в больше-шалежской комсомольской организации (секретарь тов. Сизов), Устанского мехлесопункта (тов. Соболев) Комсомольцы этих организаций регулярно тренируются, прошли тренировочный минимум.

Однако в некоторых первичных комсомольских организациях вместо дела занялись пустыми разговорами. Секретарь уренской колхозной первичной комсомольской организации тов. Веселов на пленуме РК ВЛКСМ 5 января говорил, что надо перестроить работу по подго-

товке к лыжным соревнованиям; он заверял, что комсомольцы Уренского колхоза первыми выйдут на соревнования. Но тов. Веселов не подкрепил свою «парадную речь» практическими делами. Из 16 комсомольцев этой организации ни один не участвует в соревнованиях. В комсомольской организации Устанской лесозаготовки имени «Комсомольской правды» имеется достаточное количество лыж, есть платный физкультурник, но к кроссу готовятся плохо. Из 21 комсомольца в лыжных соревнованиях участвовало только 6. Плохо готовится к лыжному кроссу финбанковская КСМ организация (секретарь тов. Дребезгов), карпунинская (тов. Корнилов). Слабо соревнованиями руководит райком комсомола; он недостаточно оказывает помощи низовым организациям, мало привлекает к работе комсомольский актив.

По предложению оргкомитета ЦК ВЛКСМ, все комсомольцы-лыжники должны принять активное участие во Всесоюзном кроссе профсоюзов, который продлен до 30 января. Но комсомольские организации района стоят в стороне от этого важного дела.

Через 7 дней начнется лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В эти решающие дни нужно победоуспешно провести смотр готовности комсомольских организаций к лыжному кроссу и пешим соревнованиям. Подготовить дистанции, создать судейские коллегии и т. д. Необходимо составить календарный план выступлений комсомольских организаций. Проверить все, не упустить ни одной мелочи. Для участия в кроссе будут допущены лишь те комсомольцы, которые прошли тренировочный минимум на лыжах или в пешеходных переходах, которые сдали лыжные или пешеходные нормы на комплекс ГТО. В кроссе будут участвовать пятерками. Там, где нет возможности всех обеспечить лыжами, взамен лыжных норм будут организованы пешеходные переходы. Здесь также надо учитывать, что по зимней дороге переход на 25 километров требует систематической подготовки и большой выносливости.

Организованное проведение кросса имени XXIII годовщины РККА — лучший подарок XVIII Всесоюзной партконференции.

## Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ секретариат ВЦСПС ре-

шил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно.

(ТАСС).



На снимке: С. И. ЕРЕМИН, генерал-майор Красной Армии, кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.

## В соревнование включились все рабочие

17 января состоялось совещание на спиртопорошковом производстве Тулажской химартели «Трудовик». Рабочие обсудили вопрос о включении в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Котельщик спиртопорошкового завода № 3 тов. Алтынов обязался к 15 февраля — дню открытия XVIII партконференции — выработать порошка 27 килограммов, получить с одного кубометра дров спирта 3 кг., угля — 100 кг., смолы — 17 кг. Он вызвал на соревнование других котельщиков: Ф. Ф. Мокеева, П. А. Сметова, А. С. Яеникова и П. А. Жаркова. В соревнование включились все рабочие артели.

Председатель культполитсовета.

(ТАСС).

## Лесозаготовки

### Сезонники прибывают в лес

**З**А ДВА дня (23—24 января) в порядке платной трудгужовинности в Устанский лесопункт прибыло больше 150 человек пеших и около 50 конных.

Серовский колхоз «Путь Ленина» выслал в лес 7 пеших и 4 лошади, Вязовский «Красный бор» — 9 пеших и 8 лошадей, Девушанский имени Буденного — 8 человек, Копылинский «Победа» — 6 человек.

Все, вновь прибывшие лесорубы и возчики, расставлены по производственным участкам, обеспечены инструментами. Проведены беседы по разъяснению решения исполкома облсовета «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР по Горьковской области».

И. Баскаков.

Зам. начальника лесопункта.

### Первые дни

**Р**ЕШЕНИЕ исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 18 января 1940 года «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР по Горьковской области» имеет исключительно важное значение.

Выполняя это решение, колхозы Высоковского сельсовета (председатель тов. Сироткин) на Обходский механизированный лесопункт выслали 154 человека, Мальковского (тов. Мальков) — 157 человек. Кроме того, эти сельсоветы выслали 132 лошади.

Хуже обстоит с выполнением решения в колхозах Максимовского сельсовета. Из колхозов этого сельсовета выехало на

лесозаготовки всего 63 пеших и 28 лошадей.

Всего прибыло на Обходский механизированный лесопункт 420 пеших и 206 лошадей. Колхозники с большим желанием приступили к работе.

Лесорубы Парамоновского колхоза заготавливают по 4,4 кубометра на человека (норма 3,5 кубометра). Подвозят по 10,5 куб. м на лошадь, при норме 8 куб. м. Превышают дневную норму колхозники Федоровского и Широковского колхозов.

Лесопункт плохо подготовился к приему вновь прибывшей рабочей силы. Колхозникам из Краснопольского колхоза пришлось ожидать направления на работу около 6 часов.

Л. Карасев.

### Обязательства выполнили

Включаясь в соцсоревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, кадровые рабочие Семеновского подучастка В. А. Лебедев, Ф. А. Лебедев, Е. Г. Голубев, А. Г. Голубев давали обязательство ко дню открытия партконференции довести производительность труда на заготовке леса до 150 проц. Свое обязательство они с честью выполнили. Товарищи

В. А. Лебедев, Ф. А. Лебедев заготавливают по 9—10 куб. м. в день, что составляет 250 проц. нормы.

По две нормы в день выполняют и тт. Е. Г. Голубев, А. Г. Голубев. За осенне-зимний сезон они выполнили по 80—100 проц.

Г. Смирнов.

Бухгалтер Семеновского подучастка.

## За границей

### Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Вечером 23 января закончилась операция, в результате которой, как передает английское командование, все итальянские войска, защищавшие Тобрук, захвачены в плен или уничтожены. По данным агентства Рейтер, число пленных составляет 20 тысяч человек.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука.

(ТАСС).

### К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антоеску обратился 23 января с новым воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что, «несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку». Группа мятежников, говорится в воззвании, вооруженная пулеметами и пушками, приготовленными заранее бывшим министром внутренних дел для насильственного свержения правительства, обстреляла резиденцию совета министров, а также другие правительственные учреждения. Для борьбы против мятежников была введена в действие армия.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хорла Сима предъявил премьер-министру Румынии Антоеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве.

Антоеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хорла Сима отказался от руководства легионерским движением. Антоеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве завязалась борьба между сторонниками Хорла Сима и Антоеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

24 января бухарестское радио передало распоряжение генерала Антоеску, согласно которому, все знающие местопребывание бунтовщиков, начиная с Хорла Сима и кончая последним бродягой, должны сообщать о таковых немедленно властям. Невыполнение этого будут наказываться так же, как и бунтовщики!

Одновременно с опубликованием этого распоряжения войска начали производить обыски. Они начались с университета, который был окружен танками и сплоченной стеной солдат. (ТАСС).

## ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ ЗАГОТОВЛЯТЬ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ!

### БОРЬБА ЗА УДОБРЕНИЯ—БОРЬБА ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

„Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее—наша задача“.

(И. В. МИЧУРИН).



## Передовики заготовки удобрений

За успешную работу по заготовке торфа, сбору местных удобрений и заводу минеральных, редакция „Колхозной Искры“ заносит в список передовиков:

1. Ворошиловский сельсовет, председатель тов. ТИМОФЕЕВ Из 16 колхозов торф заготавливают 11. Из плана 2400 тонн заготовили 1480 тонн. Золы собрали 360 ц., куриного помета—85 ц., навоза вывезено в поле 4700 возов, минеральных удобрений завезено 1100 ц. (план 870 ц.)

2. Серовский колхоз «Путь Ленина», председатель тов. ЕЛЬЦОВ Из плана 320 тонн заготовлено торфа 500 тонн, собрано золы 22 центнера (план 70 ц.), куриного помета—11 центнеров (план 10) Вывезено минеральных удобрений 120 центнеров (план 150 центнеров). На заготовке торфа по стахановски работает колхозница Т. С. КУДРЯВЦЕВА.

3. Больше Терсанский колхоз имени Сталина, председатель колхоза тов. КОРНЕВА. По плану должен заготовить торфа 300 тонн, заготовлено 230, золы собрано 5 ц., куриного помета—5 центнеров. Завезено минеральных удобрений 4 тонны (план 10 тонн).

На заготовке торфа нормы выработки перевыполняют колхозницы Т. С. РЕУНОВА и А. И. РАСТОРГУЕВА.

## Советы агронома

### О минеральных удобрениях

На складах «Сельхозснаба» лежат сотни тонн ценных минеральных удобрений. Однако многие колхозы района не занимаются их вывозкой. Дяновский, Долговский, Небученовский, Мало-Терсенский колхозы, находясь на расстоянии 3—5 километров от «Сельхозснаба», к вывозке удобрений не приступали.

Для заготовки удобрений необходимо использовать зимний санный путь.

Сколько же требуется минеральных удобрений колхозу, можно подсчитать по минимальным нормам внесения каждому руководителю колхоза.

Для подкормки озимых весной вносится 1 центнер сульфатаммония и 1,5 центнера суперфосфата на гектар. Под лен нужно вносить 1 центнер сульфатаммония, 3 ц. суперфосфата и 1,5 ц. калийной соли. Весной для подкормки семенников лугопастбищных трав необходимо вносить по 1,5 ц. сульфатаммония, 2,5 ц. суперфосфата и 1,5 ц. калийной соли на гектар.

Под посев яровой пшеницы минеральные удобрения необходимо вносить из расчета 2 ц. суперфосфата на гектар и произвести подкормку раствором куриного помета.

В пару под озимые (под двойку пара) вносить по 6 ц. фосфоритной муки, а на участки, где нехватает навоза и торфа, по 8 центнеров на гектар. Зола преимущественно вносится под картофель из расчета 4—5 центнеров на га. Исходя из этого расчета и надо организовать заготовку и вывозку как минеральных, так и местных удобрений.

Во всем комплексе агротехники минеральные и местные удобрения и правильное их применение имеют огромное значение.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

### Выпекает хороший хлеб

Пекарь Арьевской хлебопечарни, Уренского леспродторга Николай Иванович Мокрецов к своей работе относится добросовестно. Хлеб он всегда выпекает высококачественный.

В. Казаков.

Бракер Обходского лесопункта.

## К севу готовятся плохо

В Широковском колхозе, Мальковского сельсовета, к весеннему севу готовятся плохо. Инвентарь валяется где попало, семена не сортированы, заготовку местных и вывоз минеральных удобрений ведут также медленно.

—До сева еще времени много,—рассуждает председатель колхоза тов. Кузнецов,—успеем, все сделаем.

Т. М.

## Бригада готовится к севу

Бригада колхоза «Красный борец», Копылихинского сельсовета (бригадир Н. И. Конфеткин), хорошо готовится к весеннему севу.

Собрано 9 ц. куриного помета, 15 ц. золы, торфа заготовлено 50 тонн. Из имеющихся 14 плугов отремонтированы 11, борон—7. Лошади в бригае в хорошей и средней упитанности.

Б. Владимиров.

## Досрочная уплата

Колхозники Больше Лопатинского колхоза (председатель тов. Мелузов) готовят достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они досрочно уплатили культсбор в сумме 2.500 рублей и самообложение 1.200 рублей.

К. Малышева.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### 18 ЛИТРОВ В СУТКИ

Корова «Зоя» (МТФ Уренского колхоза «Трактор») на 13-й день после отела дала суточный удой 18 литров. Доярка Е. Поляшева кормит ее по рациону, который выполняется точно. В суточный рацион включено сено—7 кг, картофель—10 кг, смесь концентратов—4 кг, жмыхи—2 кг. В. Строганов. Зоотехник райзо.

### НА 83 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

Арьевская лесопартель «Кустарь» в 1940 году выработала за 1940 год 2.100 штукатурной дроби, 823 хозяйственных корыта, 124 кадки, 3.721 мочальную хозяйственную кисть, заготовлено 2.841 кубометр деловой древесины, 519 кубометров дров.

Изделия тирпотреба идут трудящимся района, дрова—для города Горького.

Всего в прошлом году артель дала продукции на 83.500 рублей (в ценах 1932 года).

Н. Веселов.

Председатель правления артели.

## МАССОВЫЕ ОБОРОННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

М. И. Калинин в докладе «О коммунистическом воспитании» на собрании партийного актива города Москвы 2 октября 1940 года говорил:

«В нынешней сложной международной обстановке наш народ должен быть особенно собранным, подтянутым и напряженным в своей бдительности, чтобы наше социалистическое государство было готово встретить любую неожиданность и всякую случайность. В эту точку должны быть все наши общественные организации, литература, искусство, кино, театр и т. д.»

Эти совершенно четкие и ясные указания тов. Калинина для общественных организаций должны быть руководством в работе. Партия и правительство постоянно заботятся об укреплении массовых оборонных организаций и они имеют немалые достижения.

Однако работа массовых оборонных организаций нашего района желает много лучшего. Взять к примеру первичные организации Осоавиахима. Здесь непосредственно должна проводиться военная подготовка и политическое воспитание членов. Деятельность совета Осоавиахима должна направляться партийной организацией и строиться в тесном взаимодействии с комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями. Между тем многие первичные парт-организации забыли эти прямые обязанности. В 1940 году, например, 19 парт-организаций совершенно не обсуждали вопросов, связанных с оборонной работой, а 9 организаций обсуждали всего один раз.

Исходя из указаний XVIII партсъезда, VIII областная партконференция предложила всем партийным организациям, наряду с усилением оборонной работы и укреплением массовых оборонных обществ, по мочи каждому коммунисту в ближайшее время овладеть одной военной специальностью.

Парт-организация района для реализации этого решения сделала очень мало. Только 24 процента коммунистов состоят членами Осоавиахима. В самом Урене больше двухсот коммунистов, а членами Осоавиахима состоят 58. В некоторых парт-организациях ни один член партии не состоит членом Осоавиахима. Этих фактов вполне достаточно, чтобы заявить, что руководство

парт-организаций оборонной работой требует коренного улучшения.

Физкультура в нашей стране получила огромный размах. Как обязательный предмет, она включена в программу неполных средних и средних школ. Физкультура—один из важнейших элементов коммунистического воспитания советской молодежи.

Основная роль в развертывании физкультуры принадлежит комсомолу. К сожалению, РК ВЛКСМ этим делом занимается исключительно плохо. Роста физкультурных коллективов в колхозах нет, а созданные ранее коллективы остаются без руководства комсомольских организаций. Заочные лыжные соревнования проходят неудовлетворительно, нет подготовки к лыжному кроссу комсомольцев имени 23 годовщины РККА.

Общество Красного Креста проводит полезную работу для государства по подготовке трудящихся, в первую очередь женщин, к санитарной обороне. Однако некоторые первичные парт-организации района на протяжении всего 1940 года ни одним словом не обмолвились о работе этих организаций.

Интересы обороны страны должны быть всегда на первом плане. Задача парт-организаций состоит в том, чтобы коренным образом изменить руководство общественными и оборонно-физкультурными организациями и к открытию 18 партконференции добиться новых показателей в оборонной работе.

В. Годунов.

Зав. военным отделом РК ВКП(б).

Ответственный редактор

И. С. ЖИГАНОВ.

Типографии газеты «Колхозная Искра» требуются ученик-наборщик с образованием не ниже 7 классов.

Справиться: Дом Советов, комната № 14.

Уренскому леспромхозу требуются главный бухгалтер и автомеханик.

С предложениями обращаться по адресу: Урень, ул. Ленина, 58 к Рубинскому.

Директор леспромхоза А. Охлопков. 45.

Магазин № 4 Уренского сельпо производит закупку и продажу домашних вещей, готового платья, музыкальных инструментов, мебели и других предметов домашнего обихода, как новых, так же бывших в употреблении, и подлежащих реставрации.

Правление. 57.

МЦ № 7002. Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.

### НА ПТИЦЕФЕРМЕ

Хорошо содержат кур в колхозе «Путь Ильича», Мальковского сельсовета. Они размещены в теплом, чистом и светлом курятнике. В рацион задают овес, минеральную подкормку (речные ракушки, древесный уголь, мелкие камешки).

Куры уже несутся. Нанесли более 20 яиц.

И Красильников